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Antrag 2 
 

Erfassungsbogen  
Zur Nutzung der Vorteilsleistungen 3.3 und 3.4 

der 360° Exklusivvereinbarung für Mitglieder von Haus & Grund Leipzig  
 
 
Eigentümer der Immobilie 
 

 
Name: ...........................................   Vorname: ........................................ 
 
Anschrift: ……………………………………………………………………………………………………………….…………... 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
Festnetz- / Mobilfunknummer: ........................................... 
 
E-Mail-Adresse: ........................................... 
 
(Falls die Kontaktaufnahme über Ihre Hausverwaltung erfolgen soll, fügen Sie bitte die aktuelle 
Hausverwaltervollmacht und die Kontaktdaten der Verwaltung bei.) 
 
Mitgliedsnummer Haus & Grund:  …………………………………….. 
 
 
Mitgliedschaft durch Haus & Grund bestätigt:          .................................................. 
                                   Stempel / Unterschrift 
 
Ich bin Mitglied bei Haus & Grund Leipzig und bitte um Zusendung eines Messdienstangebotes an die oben 
angegebene E-Mailadresse aus dem Exklusivvertrag mit den Leipziger Stadtwerken für das  folgende 
Grundstück: 
 

 
PLZ 

 
Straße 

 
Hausnr. 

Anzahl 
Wohneinheiten 

Anzahl 
Gewerbeeinheiten 

 
 

    

 
 
Derzeitige Messdienstfirma:    …………………….…………………………………….. 
 
 
Derzeitige Messtechnik:            konventionell            Funk            Walk by 
 
 
Angaben zur gewünschten Abrechnung: 
 
       Heizung + Warmwasser                         Kaltwasser          Betriebskosten 
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Messtechnik Anzahl Aufputz 
(X) 

Unterputz 
(X) 

 
Heizkostenverteiler 

   

 
Kaltwasserzähler 

   

 
Wärmemengenzähler 

   

 
Wärmemengenzähler für Warmwasser 

 
 

  

 
Darüber hinaus interessiere ich mich für folgende 360° Dienstleistungsbausteine der Leipziger Stadtwerke: 
 

 
Baustein  

 
Dienstleistung 

 
(X) 

 
1 

 
Energielieferung von Strom, Gas oder Wärme 

 

 
2 

 
Erneuerung der Wärmeerzeugungsanlage mit Errichtung, Betrieb und 
Wartung – auch als Contractingangebot  

 
 

 
3 

 
Erbringung von Submeteringleistungen, insbesondere Module 
„Gerätemanagement“ und “Abrechnung“ 

 

 
4 

 
Erstellung eines verbrauchsbasierten Energieausweises 

 

 
5 

 
Installation, Überlassung und regelmäßige Wartung von Rauchwarnmeldern  

 
 

 
6 

 
Beratung zu Ladeinfrastruktur-Konzepten 

 
 

 
Ich willige ein, dass mich die Stadtwerke Leipzig GmbH mit Informationen und Angeboten zu den 
vorstehend angekreuzten Produkten und Leistungen per E-Mail, per Telefon und per Post kontaktiert 
und dazu meine obigen Daten zu E-Mail-Adresse und Telefonnummer sowie Namen, Anrede und 
Adresse auch zum Zwecke der persönlichen Ansprache und der Auswahl für mich relevanter Werbung 
verwendet Meine Einwilligung kann ich jederzeit durch Klick auf den in jeder Werbe-E-Mail 
bereitgestellten Abmeldelink, per E-Mail an: stadtwerke@L.de oder postalisch an: Stadtwerke Leipzig 
GmbH, Postfach 10 06 14, 04006 Leipzig mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. 
 
Weitere Informationen zur Verarbeitung personenbezogener Daten durch die Stadtwerke Leipzig 
GmbH erhalten Sie in der beigefügten Datenschutzinformation oder abrufbar unter: 
https://www.l.de/datenschutz/stadtwerke 
 
Stempelfeld mit PLZ/ 
Ort des Ortsvereins 
........................................  ……….............................................. 
          Datum             Stempel &Unterschrift 
 
 
 
Bitte senden Sie das Formular per E-Mail an: hausundgrund.stadtwerke@L.de 
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Datenschutzinformation 
nach Art. 13, 14 Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) 
Gültig ab 1. November 2018 

 
Wir und von uns beauftragte dritte Unternehmen verarbeiten personenbezogene Daten ausschließlich im Rahmen der gesetzli- 
chen Bestimmungen. Das umfasst insbesondere folgende Kategorien personenbezogener Daten: Identifikations- und Kontaktdaten 
(z. B. Name, Anschrift, Telefonnummer, E-Mail-Adresse, Geburtsdatum, Vertragsdaten wie bspw. Vertragskontonummer, Betreuer, 
Bevollmächtigte), Daten der Verbrauchsstelle (z. B. Zählerdaten, Marktlokation, Messlokation), Abrechnungsdaten (insbesondere 
Bankdaten). 

1. Verantwortlicher und Datenschutzbeauftragter 
Verantwortlicher für die Verarbeitung personenbezogener Daten aus unseren Geschäftskontakten ist: 
Stadtwerke Leipzig GmbH, Augustusplatz 7, 04109 Leipzig. 
Sie erreichen unsere/n Datenschutzbeauftragte/n unter der obigen Adresse bzw. unter der E-Mail-Adresse: 
datenschutz.stadtwerke@L.de. 

2. Zweck und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung personenbezogener Daten 
2.1 Datenverarbeitung zum Zweck der Vertragsanbahnung und -abwicklung (Art. 6 Abs. 1 b DS-GVO) 
Die Verarbeitung der Daten ist für die Vertragsanbahnung, -durchführung und Abrechnung des Vertrages mit unserem Unterneh- 
men erforderlich. 
Grundlage der Entscheidung über die Begründung, Durchführung oder Beendigung eines Vertrages mit unserem Unternehmen, mit 
Ausnahme der Grund- und Ersatzversorgungsverträge, ist die Verarbeitung von Wahrscheinlichkeitswerten für das zukünftige 
Zahlungsverhalten. In die Berechnung der Wahrscheinlichkeitswerte fließen unter anderem die Anschriftendaten des Kunden ein. 

2.2 Datenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung (Art. 6 Abs. 1 a DS-GVO) 
Soweit wir eine Einwilligung zur Verarbeitung von personenbezogenen Daten für bestimmte Zwecke (z. B. zur Weitergabe von 
Daten an Dritte bzw. im Konzern) eingeholt haben, ist die Verarbeitung auf dieser Basis rechtmäßig. Eine erteilte Einwilligung kann 
jederzeit widerrufen werden. Das gilt auch für den Widerruf von Einwilligungserklärungen, die Sie uns vor der Geltung der DS-GVO 
am 25. Mai 2018 erteilt haben. Der Widerruf der Einwilligung erfolgt für die Zukunft und berührt nicht die Rechtmäßigkeit der bis 
zum Widerruf verarbeiteten Daten. 

2.3 Datenverarbeitung aus berechtigtem Interesse (Art. 6 Abs. 1 f DS-GVO) 
Wir verarbeiten Daten in zulässiger Weise zur Wahrung unserer berechtigten Interessen und derer Dritter. Das umfasst die Nut- 
zung personenbezogener Daten auch, um 
 Ihnen Produktinformationen zukommen zu lassen, die im Zusammenhang mit Strom, Gas, Wärme und Energiedienstleistun- 

gen stehen, 
 Maßnahmen zur Verbesserung und Entwicklung von Services und Produkten durchzuführen, um eine kundenindividuelle 

Ansprache mit maßgeschneiderten Angeboten und Produkten anbieten zu können, 
 Markt- und Meinungsforschung durchzuführen bzw. durchführen zu lassen. Dadurch erhalten wir einen Überblick über Trans- 

parenz und Qualität unserer Produkte, Dienstleistungen und Kommunikation, um diese im Sinne unserer Kunden ausrichten 
bzw. gestalten zu können, 

 in Konsultation und Datenaustausch mit Auskunfteien zur Ermittlung von Bonitäts- bzw. Zahlungsausfallrisiken zu treten, 
insbesondere bei Vorliegen der Voraussetzungen des § 31 BDSG, 

 rechtliche Ansprüche geltend zu machen und zur Verteidigung bei rechtlichen Streitigkeiten, 
 Straftaten aufzuklären oder zu verhindern (z. B. Stromdiebstahl), 
 Adressermittlung durchzuführen (z. B. bei Umzügen), 
 interne Prüfungen durchzuführen (z. B. Revision, Jahresabschluss), 
 Daten anonymisiert zu Analysezwecken zu verwenden. 

Sollten wir personenbezogene Daten für einen hier nicht genannten Zweck verarbeiten wollen, werden wir im Rahmen der gesetz- 
lichen Bestimmungen darüber im Vorhinein informieren. 

2.4 Datenverarbeitung aufgrund gesetzlicher Vorgaben (Art. 6 Abs. 1 c DS-GVO) oder im öffentlichen Interesse (Art. 6 Abs. 1 e 
DS-GVO) 

Als Unternehmen unterliegen wir diversen gesetzlichen Verpflichtungen (z. B. Energiewirtschaftsgesetz, Niederspannungsan- 
schlussverordnung, Niederdruckanschlussverordnung, Messstellenbetriebsgesetz, Steuergesetze, Handelsgesetzbuch), die eine 
Verarbeitung Ihrer Daten zur Gesetzeserfüllung erforderlich machen. 

3. Empfänger/Weitergabe personenbezogener Daten 
Innerhalb unseres Unternehmens erhalten diejenigen Stellen Zugriff auf Daten, die diese zur Erfüllung der oben genannten Zwecke 
brauchen. Das gilt auch für von uns eingesetzte Dienstleister und Erfüllungsgehilfen. Personenbezogene Daten werden von uns an 
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Dritte nur übermittelt, wenn dies für die vorgenannten Zwecke erforderlich ist oder Sie zuvor eingewilligt haben. Empfänger von 
uns erhobener personenbezogener Daten sind z. B. Druck-, Versand- und Abrechnungsdienstleister, Callcenter, IT-Dienstleister, 
Analysespezialisten, Auskunfteien, Inkassodienstleister, Marktpartner in der Marktkommunikation (Messstellen-, Netzbetreiber, 
Lieferanten u. a.), Finanz-, Steuer-, Polizei- und Ermittlungsbehörden (mit vorliegender Rechtsgrundlage), behördliche Meldestel- 
len (sofern Übermittlung gesetzlich vorgeschrieben), Versicherungen, Banken und Kreditinstitute (Zahlungsabwicklung), Handels- 
vertreter, Kooperationspartner, Marketingagenturen (Gewinnspieldurchführung), Dienstleister und Kooperationspartner der 
Leipziger Vorteilskarte, Wirtschaftsprüfer, Meinungsforschungsinstitute, Handwerker (z. B. im Rahmen von Energiedienstleistun- 
gen, Contracting), Anwälte, Auditoren. 

Wir übermitteln im Rahmen unserer Vertragsverhältnisse erhobene personenbezogene Daten über deren Abschluss, Durchfüh- 
rung und Beendigung sowie Daten über nicht vertragsgemäßes Verhalten oder betrügerisches Verhalten an Auskunfteien zur 
Ermittlung von Bonitäts- bzw. Zahlungsausfallrisiken. Unsere Berechtigung hierzu ergibt sich aus Art. 6 Abs. 1 b und Art. 6 Abs. 1 f 
DS-GVO. Die Verarbeitung der Daten darf nur erfolgen, soweit dies zur Wahrung unserer berechtigten Interessen oder Dritter 
erforderlich ist und sofern die Interessen, Grundrechte und Grundfreiheiten des Betroffenen nicht überwiegen. Der Datenaus- 
tausch mit diesen Auskunfteien dient auch zur Erfüllung gesetzlicher Pflichten nach §§ 505a, 506 BGB (Kreditwürdigkeitsprüfun- 
gen). Wir weisen darauf hin, dass die Auskunfteien die erhaltenen Daten verarbeiten und auch zum Zweck der Profilbildung (Sco- 
ring) verwenden, um ihren Vertragspartnern Informationen insbesondere zur Beurteilung der Kreditwürdigkeit von natürlichen 
Personen zu geben. 

Wir arbeiten auch mit Dienstleistern zusammen, die nicht im Rahmen einer Auftragsdatenverarbeitung für uns tätig werden, z. B. 
ausgewählte Fachbetriebe und Handwerker. Die Weitergabe der Daten ist zur effizienten Erfüllung unseres Vertrages mit Ihnen 
bzw. zur Erfüllung unserer Vertragspflichten erforderlich. 

4. Dauer der Speicherung bzw. Löschung personenbezogener Daten 
Wir speichern personenbezogene Daten für die o. g. Zwecke. Die Daten werden erstmals ab dem Zeitpunkt der Erhebung, soweit 
Sie oder ein Dritter uns diese mitteilen, verarbeitet. Wir löschen personenbezogene Daten, wenn das Vertragsverhältnis beendet 
ist, sämtliche gegenseitigen Ansprüche erfüllt sind und keine anderweitigen gesetzlichen Aufbewahrungspflichten oder gesetzli- 
chen Rechtfertigungsgründe für die Speicherung bestehen. Dabei handelt es sich unter anderem um Aufbewahrungspflichten aus 
dem Handelsgesetzbuch (HGB) und der Abgabenordnung (AO). Das bedeutet, dass wir spätestens nach Ablauf der gesetzlichen 
Aufbewahrungspflichten, in der Regel sind das 10 Jahre nach Vertragsende, personenbezogene Daten löschen. 

5. Betroffenenrechte/Ihre Rechte 
Bei Fragen oder Beschwerden zum Datenschutz wenden Sie sich gern an unser Unternehmen: 
Stadtwerke Leipzig GmbH, Augustusplatz 7, 04109 Leipzig bzw. an die E-Mail-Adresse: datenschutz.stadtwerke@L.de. 

Das umfasst das Recht auf Auskunft nach Art. 15 DS-GVO, das Recht auf Berichtigung nach Art. 16 DS-GVO, das Recht auf Löschung 
nach Art. 17 DS-GVO, das Recht auf Einschränkung der Verarbeitung nach Art. 18 DS-GVO, das Recht auf Datenübertragbarkeit aus 
Art. 20 DS-GVO sowie das Recht auf Widerspruch nach Art. 21 DS-GVO. Darüber hinaus haben Sie die Möglichkeit, sich an die 
zuständige Aufsichtsbehörde zu wenden. 

 

5.2  Widerrufsrecht bei einer Einwilligung 
Eine erteilte Einwilligung kann jederzeit widerrufen werden (siehe 2.2 Datenverarbeitung aufgrund Ihrer Einwilligung). Ihren Wi- 
derspruch bzw. Ihren Widerruf senden Sie bitte an folgende Adresse: 
Stadtwerke Leipzig GmbH, Augustusplatz 7, 04109 Leipzig bzw. an die E-Mail-Adresse: stadtwerke@L.de. 

6. Bereitstellung personenbezogener Daten 
Im Rahmen unserer Geschäftsbeziehung müssen diejenigen personenbezogenen Daten bereitgestellt werden, die für die Aufnah- 
me und Durchführung der Geschäftsbeziehung und der Erfüllung der damit verbundenen vertraglichen Pflichten erforderlich sind 
oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind. Ohne diese Daten können wir den Vertrag nicht abschließen. 

7. Automatisierte Entscheidungsfindung 
Zur Begründung und Durchführung dieses Vertrages findet in der Regel eine automatisierte Entscheidungsfindung statt. 

8. Datenquellen 
Wir verarbeiten personenbezogene Daten, die wir im Rahmen unserer Geschäftsbeziehung von unseren Kunden erhalten. Wir 
verarbeiten auch personenbezogene Daten, die wir aus öffentlich zugänglichen Quellen z. B. aus Schuldnerverzeichnissen, Grund- 
büchern, Handels- und Vereinsregistern, der Presse und dem Internet zulässigerweise gewinnen dürfen. Außerdem nutzen wir 
personenbezogene Daten, die wir zulässigerweise von Unternehmen innerhalb unseres Konzerns oder von Dritten (z. B. Auskunf- 
teien) erhalten. 

9. Änderungsklausel 
Da unsere Datenverarbeitung Änderungen unterliegt, werden wir auch unsere Datenschutzinformationen von Zeit zu Zeit anpas- 
sen. Wir werden über Änderungen informieren. 

5.1  Widerspruchsrecht 
Sofern wir eine Verarbeitung von Daten zur Wahrung unserer berechtigten Interessen (siehe 2.3 Datenverarbeitung aus berechtig- 
tem Interesse) vornehmen, haben Sie aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit das Recht, gegen 
diese Verarbeitung Widerspruch einzulegen. Das umfasst auch das Recht, Widerspruch gegen die Verarbeitung zu Werbezwecken 
einzulegen. 


